

**Отчёт  
о работе по профилактике правонарушений, безнадзорности, вредных привычек и  
пропаганде здорового образа жизни обучающихся  
за I полугодие 2018-2019 учебного года**

Невозможно обойти вниманием такие важные проблемы, связанные со здоровьем подростков, как курение, злоупотребление алкоголем, употребление наркотических средств. Эти явления, получившие название «вредные привычки», широко распространены сегодня в молодежной среде и оказывают огромное влияние на жизнь подростков любой возрастной группы.

В рамках воспитательной работы по направлению «Моё право» в МКОО Прибрежненская СШ реализуется «План совместной работы МКОО Прибрежненская СШ с ПДН МО МВД России «Чердаклинский» по предупреждению правонарушений среди обучающихся школы на 2018 - 2019 учебный год», программа организации работы по профилактике безнадзорности, правонарушений, в направлении «Моё здоровье – моё будущее» реализуется программа «Здоровье – это жизнь», по профилактике наркомании и алкоголизма среди обучающихся, в помощь данных программ в школе создано волонтерское объединение школьников «Твой выбор» и общественное формирование НАРКОПОСТ.

В 2018-2019 учебном году в МКОО Прибрежненская СШ создана система мероприятий по профилактике и коррекции вредных привычек (табакокурения, алкоголизма, токсикомании, наркомании) через деятельность объединения школьников «Твой выбор». В этом году объединение возглавляет заместитель директора по ВР Фомина И.В., членами объединения являются обучающиеся 9-10 классов, в количестве 8 человек. Объединение продолжило работать по реализации цели поставленной в прошлом году: оказать позитивное влияние на сверстников при выборе ими жизненных ценностей. Запланированы и реализуются традиционные Дни здоровья, тематическая неделя здоровья, месячники, спортивные праздники, творческие конкурсы по формированию ЗОЖ, воспитательные мероприятия, связанные с развитием интереса к физической культуре, спорту, профилактике вредных привычек. С этой целью в первом полугодии члены волонтерского объединения активно принимали участие в проведении и организации следующих мероприятий:

- В младших классах прошли беседы, уроки-игры по теме «В здоровом теле здоровый дух», «Что такое режим дня?», «Если хочешь быть здоров». В 5-11 классах проведены беседы по теме: «Эпидемия безумия», просмотр презентаций: «Подросткам о

вреде наркотиков», «Что такое зависимость и как она возникает?», «Подростки против наркотиков».

- 21 сентября ребята приняли активное участие в проведении часа информации «Телефон доверия - помощь в трудной ситуации».



Целью мероприятия стало предоставление подросткам информации об анонимной службе психологической помощи. Ребята приняли участие в дискуссии на тему: «Важно ли быть услышанным?», разработали список трудностей, с которыми можно обратиться к специалистам на Телефон доверия, узнали, как работает Телефон доверия, на практических примерах обсудили навыки помогающей поддержки. Педагог-психолог познакомил ребят с функциями и историей возникновения Телефона доверия. В конце мероприятия ребята сделали вывод, что необходимо обращаться на телефон доверия в трудных жизненных ситуациях, не оставаться в беде одному.

- Среди обучающихся 8-11 классов проведена акция «Новое поколение выбирает

ЖИЗНЬ». На данном мероприятии социальный педагог школы провела беседу с обучающимися об актуальности проблем табакокурения, алкоголизма, наркомании. В течение недели обучающиеся совместно с классными руководителями обсуждали проблему (выбранную ими из числа озвученных ранее тем) на классных часах, рисовали плакат, готовили свое представление данной проблемы, продумывали свои активные действия в защиту Жизни и защищали свои небольшие проекты перед всеми участниками мероприятия. Целью данного



мероприятия является: профилактика преступлений и правонарушений, своевременное выявление и устранение причин, условий и обстоятельств, способствующих их совершению. В конце мероприятия с детьми был проведен прием рефлексии. Всем собравшимся было предложено закрыть глаза и представить перед собой весы, взять их чаши в разные руки и сложить в одну из них: счастье родных и близких, удачный выбор профессии, удачное замужество (женитьба), хорошие друзья, красивая внешность, карьера, творчество, популярность, путешествия, комфорт, деньги, а в другую- курение, алкоголь, наркотики, СПИД.

- 19 сентября в МКОО Прибрежненская СШ прошел областной агитпоезд «За здоровый образ жизни и здоровую, счастливую семью», где ребята волонтеры оказали большую помощь в организации мероприятий и оформлении кабинетов.

- В октябре в рамках Акции «День бабушек и дедушек» волонтеры распространяли поздравительные открытки среди людей пожилого возраста, а обучающиеся 1 класса вручили поздравительные открытки своим бабушкам и дедушкам.

- Волонтеры объединения «Твой выбор» выступили активными участниками в проведении мероприятий, в рамках Международного спортивного форума

«Россия - спортивная держава»: 8 октября в рамках «Дня школьника» обучающиеся начальных классов приняли участие в спортивном празднике «Весёлые старты». Волонтеры подготовили командам занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, кеглями и обручами, где они смогли проявить свои спортивные, умственные способности и навыки. Все этапы «Весёлых стартов» проходили в напряженной борьбе, победили сильнейшие.



- 10 октября прошел «День здоровья» для обучающихся 3-5 классов, направленный на формирование ответственного отношения обучающихся к своему здоровью. День здоровья начался с построения обучающихся и утренней зарядки. А в конце дня ребята приняли участие в спортивном соревновании. Участники соревнования были

организованны, выступали уверенно, подбадривали друг друга, старались победить и прилагали для этого все усилия.



12 октября обучающиеся 5-11 классов приняли участие во внутришкольном «Осеннем кроссе», который проводился с целью формирования целеустремленности, воли к победе и здорового образа жизни. Кросс проходил на территории футбольного поля. Был использован спортивный инвентарь:

секундомер, отметки старта и финиша, свисток, регулировочные флаги. Ребята перед стартом провели разминку, болельщики в лице родителей, учителей и обучающихся активно болели за участников кросса.

15 октября прошла спортивная эстафета для 7,8,10 классов, с целью проверки физической подготовленности обучающихся, воспитания сознательного отношения к сохранению собственного здоровья, интереса и привычки к регулярным занятиям спортом. В эстафете приняли участие юноши, они соревновались по классам в силе и выносливости, участвовали в разнообразных заданиях, где смогли показать свою сплоченность и физические способности.



В рамках Марафона ребята приняли участие в конкурсе рисунков на тему: «Россия – спортивная держава». В работах детей можно было увидеть их представление о вредных привычках, о правилах личной гигиены. Конкурс проводился с целью формирования у обучающихся знаний о значении спорта в жизни человека, популяризации среди обучающихся здорового образа жизни, формирования положительных эмоций, способствующих развитию интереса и желания вести здоровый образ жизни, привлечения обучающихся к поиску новых идей, повышению интереса к пропаганде здорового образа жизни. В конкурсе приняли участие обучающиеся 1-8 классов, рисунки были разнообразны и интересны. Лучшие работы были представлены на стенде о здоровом образе жизни.



Проведённые мероприятия сплотили ребят, никого не оставили равнодушными, заставили многих задуматься о формировании привычки к здоровому образу жизни.

- 15 ноября в МКОО Прибрежненская СШ прошла акция «Мы против курения», направленная на создание устойчивого негативного отношения к табакокурению, формирование отношения к собственному здоровью. Затем обучающиеся приняли участие в викторине «В объятиях табачного дыма». В рамках акции обучающиеся многое почерпнули для себя о вреде курения, о значении здоровья для человека, пришли к выводу, что здоровье – неоценимое счастье в жизни любого человека. Каждому из нас присуще желание быть сильным и здоровым, сохранить как можно дольше подвижность, бодрость, энергию и достичь долголетия. Привычка курить сильна, но человек еще сильнее, и он в силах ее победить, если сам этого захочет.



- 3 декабря с целью обобщения и закрепления знаний, формирования у обучающихся представления о происхождении вируса иммунодефицита человека, о способах его передачи, течении болезни, способах защиты в рамках информационной линейки, для обучающихся 5-11 классов медицинским работником ФАП с. Прибрежное Прохоровой А.К. проведена лекция на тему: «1 декабря — Международный день борьбы со СПИДом». Материал, который услышали обучающиеся, был направлен на выработку активной жизненной позиции по предотвращению поведенческих рисков, связанных с возможностью заражения ВИЧ и формирования убеждения в необходимости соблюдения здорового образа жизни с целью профилактики ВИЧ-инфекции. Ребята узнали об истории Международного дня, получили представление о реальных масштабах распространения ВИЧ и мерах профилактики. Волонтеры также в этот день раздавали листовки о том, что такое ВИЧ и СПИД среди обучающихся 8-11 классов.

- Активно принимали участие в мероприятиях месячника профилактики вредных привычек среди несовершеннолетних в декабре. Ключевым мероприятием месячника был День здоровья. Все дети любят играть, независимо от возраста. Спортивные праздники - это увлекательная для учащихся форма самовыражения, возможность проявить свои качества. Такие праздники не только помогают физическому развитию детей, но и являются действенным средством повышения эмоционального состояния обучающихся.



30 ноября в спортивном зале МКОО Прибрежненская СШ прошла Акция «Будущее села за здоровой молодежью». В акции приняли участие обучающиеся начальных классов и воспитанники дошкольной группы, волонтерами был подготовлен баннер. Ребята приняли участие в спортивной игре на ловкость и выносливость. Воспитанникам дошкольной группы рассказали о здоровом образе жизни, показали приёмы по сохранению и укреплению здоровья. Акция была направлена на формирование у ребят морально-волевых качеств, способствующих формированию оптимизма, стремления к успеху, готовности помогать и сопереживать друг другу.

5 декабря педагогом-психологом проведено мероприятие для обучающихся 9-11 классов в форме квест-игры «Формула здоровья». Обучающиеся ответили на вопросы викторины, на проблемные задания, приняли участие в анкетировании по вредным привычкам, где ребята волонтеры выступили ведущими.



7 декабря были подведены итоги конкурса рисунков на тему: «Привычки и здоровье», в котором активное участие приняли обучающиеся 1-7 классов, а также волонтеры. Ребята нарисовали свое видение здорового образа жизни, о роли спорта в жизни человека.

В течение месячника классными руководителями были проведены классные часы по пропаганде ЗОЖ, профилактике вредных привычек: алкоголизма, табакокурения на тему: «Как противостоять вредным привычкам?». Волонтеры помогли в проведении и информационном оформлении мероприятий.



13 декабря старшая вожатая Шахлатова С.М. с обучающимися школы провела акцию «Дерево Здоровья», которая проходила по инициативе волонтеров. Его основная цель - повышение мотивации обучающихся к здоровому образу жизни, развитие ответственного отношения к здоровью своему и окружающих. Обучающиеся изготовили шаблоны «яблок здоровья», на которых написали о том, что делают для сохранения здоровья. Далее каждый обучающийся поделился своим опытом, рассказал о полезных привычках. Затем совместно «вырастили» дерево здоровья, приклеив шаблоны яблок к макету дерева. Кроме этого ребята разгадывали загадки, вспоминали пословицы и поговорки о здоровом образе жизни.



В течение месячника проведены классные часы по пропаганде ЗОЖ, профилактике вредных привычек: алкоголизма, табакокурения на тему: «Как противостоять вредным привычкам?». В рамках классных часов обучающиеся познакомились с презентациями о вредных привычках, отгадывали загадки, кроссворды, участвовали в решении проблемных ситуаций, разыгрывали сюжеты, искали ответы на поставленные проблемные вопросы. Классные руководители ставили перед собой цель по формированию у обучающихся негативного отношения к курению, алкоголизму, табакокурению, токсикомании, знакомили с последствиями употребления психоактивных веществ в старших классах, учили обучающихся умению прогнозировать результаты своего выбора, о необходимости беречь своё здоровье, вести здоровый образ жизни. Также прошли тематические классные родительские собрания по вопросам ЗОЖ, где родителям рассказали о том, что с детьми необходимо говорить о вредных привычках, формировать у них негативное отношение к ним.

20 декабря в рамках праздника «День снега», для обучающихся 2-4 классов прошел «День здоровья», ребята активно участвовали в «Веселых стартах», которые проходили на спортивном поле. Программа «Веселых стартов» была довольно насыщенной, обучающиеся соревновались в своей ловкости, быстроте и смелости, умение работать в команде помогало ребятам одерживать победу на спортивных этапах, предложенных учителем физической культуры, а самое главное они провели время на свежем воздухе.



21 декабря прошло спортивное мероприятие для 5-11 классов под лозунгом: «Спорт вместо наркотиков». Спортивное мероприятие проходило на улице, началось с построения команд и разминки. В основной части спортивного мероприятия были разнообразные эстафеты. Здесь не важен был ни возраст соревнующихся, ни физическая подготовка. Ключевое условие участия - быть приверженцем здорового образа жизни. Результаты команд зависели только от их сплоченности и организованности. Соревнование на свежем воздухе пришлось по душе каждому, ребята весело провели время, мероприятие получилось насыщенным, весёлым, энергичным, радостным и счастливым.



С 24 по 26 декабря обучающиеся 7-11 классов приняли участие в анкетировании обучающихся об их отношении к употреблению ПАВ, здоровому образу жизни. Классными руководителями подведены итоги и проведены беседы с обучающимися.

Волонтеры школьного объединения в течение первого полугодия 2018-2019 учебного года вели активную пропаганду ЗОЖ и популяризацию различных видов спорта, и преимуществ здорового образа жизни, профилактику вредных привычек на личном примере, пропагандируя здоровый образ жизни при помощи акций, тематических выступлений, конкурсов, тренингов, семинаров. Анализируя деятельность объединения за первое полугодие, необходимо в следующем году продолжить активную профилактическую работу, активно привлекать родителей, учителей-предметников, в борьбе с одной из глобальных проблем российского общества, как проблема пагубных пристрастий (наркомании, алкоголизма и курения).

Много лет в школе работает Совет профилактики. Основной задачей данных программ является - создание безопасной образовательной среды, обеспечивающей условия для

личностного развития обучающихся и их ориентацию на здоровый образ жизни и укрепление физического здоровья. Работа всего педагогического коллектива на протяжении многих лет направлена на личностный рост всех участников образовательного процесса, осознанное отношение к собственному здоровью, за основу берется личность несовершеннолетнего и три основные сферы, в которых реализуется его жизнедеятельность: семья, образовательная организация и досуг.

При проведении профилактической работы работники школы учитывают организационные принципы профилактики:

*1 принцип* - комплексность - подразумевает комплексное взаимодействие органов и учреждений. Администрацией школы совместно с ПДН составлен план организации работы по защите прав детства, профилактике безнадзорности, правонарушений - «План совместной работы МКОО Прибрежненская СШ с ПДН МО МВД России «Чердаклинский» по предупреждению правонарушений среди обучающихся школы на 2018 - 2019 учебный год». В рамках реализации программы налажено тесное взаимодействие с различными субъектами системы профилактики: Управление образования, ПДН МО МВД России «Чердаклинский», ЦЗН, ДК, Детская музыкальная школа, Центр творчества и спорта и др.

Работа по профилактике правонарушений ведется согласно плану работы школы. Состоящих на учете ПДН – 4, на внутришкольном - 2. Детей из семей СОП – 8. Многодетных семей – 12, в них детей школьного возраста - 19. Им оказана социальная поддержка: все дети из многодетных семей обеспечены горячим питанием; обеспечены бесплатными учебниками из школьной библиотеки.

На протяжении многих лет в школе проходит Единый день профилактики правонарушений. 21 сентября 2018 года рамках Единого дня профилактики правонарушений в МКОО Прибрежненская СШ для обучающихся 1-4 классов прошла информационная линейка на тему «Безопасная дорога». Педагог-организатор ОБЖ напомнил ребятам правила безопасности дорожного движения, разобрал схему маршрута «Дом-Школа-Дом». Ребята повторили материал о том, как переходить дорогу, как передвигаться по обочинам, дорожные знаки.



На уроках ОБЖ в 8-11 классах были проведены викторины по ПДД и ЧС на тему: «Твоя безопасность». Вопросы викторины способствовали повторению Правил дорожного движения, дорожных знаков; применению знаний ПДД в повседневной жизни. Все ребята приняли активное участие в викторине, проявили внимание, наблюдательность и логическое мышление.



Педагог-психолог провел для обучающихся 5-7 классов час информации «Телефон доверия - помощь в трудной ситуации». Целью мероприятия стало предоставление подросткам информации об анонимной службе психологической помощи. Ребята приняли участие в дискуссии на тему «Важно ли быть услышанным?», разработали список трудностей, с которыми можно обратиться к специалистам на Телефон доверия, узнали, как работает Телефон доверия, на практических примерах обсудили навыки, помогающей поддержки. Педагог-психолог познакомил ребят с функциями и историей возникновения Телефона доверия. В конце мероприятия ребята сделали вывод, что необходимо обращаться на телефон доверия в трудных жизненных ситуациях, не оставаться в беде одному.



Среди обучающихся 8-11 классов прошла акция «Новое поколение выбирает ЖИЗНЬ». На данном мероприятии социальный педагог школы провела беседу с обучающимися об актуальности проблем табакокурения, алкоголизма, наркомании. В течение недели, обучающиеся совместно с классными руководителями обсуждали проблему (выбранную ими из числа озвученных ранее тем) на классных часах, рисовали плакат, готовили свое представление данной проблемы, продумывали свои активные действия в защиту Жизни и защищали свои небольшие проекты перед всеми участниками мероприятия. Целью данного мероприятия является: профилактика преступлений и правонарушений, своевременное выявление и устранение причин, условий и обстоятельств, способствующих их совершению. В конце мероприятия с детьми был проведен прием рефлексии. Всем собравшимся было предложено закрыть глаза и представить перед собой весы, взять их чаши в разные руки и сложить в одну из них: счастье родных и близких, удачный выбор профессии, удачное замужество (женитьба), хорошие друзья, красивая внешность, карьера, творчество, популярность, путешествия, комфорт, деньги а в другую: курение, алкоголь, наркотики, СПИД.

19 сентября обучающиеся активно приняли участие в Областном агитпоезде «За здоровый образ жизни и здоровую, счастливую семью», а также в ноябре-декабре в Месячнике профилактики вредных привычек среди несовершеннолетних.

В ноябре прошла «Неделя правовой помощи детям»: 23 ноября в МКОО Прибрежненская СШ прошёл библиотечный час по теме: «Права ребёнка». На библиотечном часе присутствовали обучающиеся 5-6 классов. Библиотечный час проходил в форме беседы-викторины. В начале занятия библиотекарь провела беседу по правам ребёнка и познакомила с таким документом, как Конвенция. Рассказала об истории создания этой Конвенции, а затем познакомила с Декларацией и Конвенцией, с правами детей, рассказала о том, на что дети имеют права. После этого библиотекарь предложила проблемные ситуации, обучающиеся разыграли эти ситуации и обсудили полученные выводы. После этого библиотекарь проводила викторину и зачитывала наиболее важные права ребёнка. В конце библиотечного часа подводился итог.



В читальном зале прошла выставка на тему: «Права, которые нас защищают». Выставку посетили обучающиеся 4-6 классов. В начале просмотра выставки библиотекарь рассказала о теме выставки. Затем познакомила с литературой, представленной на обозрение детей. Рассказала детям о некоторых правах каждого ребёнка, рассказала о положениях, которые прописаны в Конвенции о правах ребёнка. После беседы обучающимся были заданы вопросы по выставке, были приведены высказывания из брошюры под названием: «Права ребёнка», библиотекарь показала брошюры по правам ребёнка, которые имеются в фонде школьной библиотеки. С 19 по 23 ноября в 1-11 классах прошли классные часы, в рамках которых обучающимся напомнили о правах детей, о том, как государство их защищает и обеспечивает. Данные классные часы были направлены на формирование правовой культуры обучающихся через ознакомление с основными правами, помочь детям осознать, что нет прав без обязанностей.

С целью профилактики беспризорности, правонарушений, наркомании и алкоголизма в течение учебного года проводятся классные часы и беседы по соответствующей тематике; изучение правовых норм на уроках обществознания, проведение профилактических бесед о вреде курения, наркомании и алкоголизма на уроках биологии, химии, основ безопасности жизнедеятельности; по профилактике дорожно-транспортных нарушений.

2 принцип - дифференцированность профилактических подходов: по возрасту, по степени наличия факторов риска развития наркозависимости.

Так, при планировании и реализации работы обучающимися, основной целью ставим формирование негативного отношения к вредным привычкам через воспитание мотивации здорового образа жизни – Программа здоровьесбережения «Здоровье – это жизнь». Задачи профилактической работы с подростками: научиться содержательному проведению досуга, практике самопознания и самовоспитания; уметь строить реальные жизненные планы и искать пути их реализации; осознать негативные последствия приема наркотиков, уметь применять способы отказа от вредных привычек.

Значительные успехи по развитию физической культуры и спорта видны из мониторинга здоровья обучающихся, их физического развития, по итогам участия в соревнованиях муниципального уровня. Так, например в 2017-2018 учебном году наши ребята активно принимали участие во всех соревнованиях, «Спортивных субботах» и занимали призовые места: результаты мониторинга за состоянием здоровья детей в течение 5 лет реализации программы «Здоровье – это жизнь» по внедрению физкультурно-оздоровительных технологий показали, что по большинству показателей заболеваемости школьников нам удалось уменьшить число больных детей. Так, анализ показал, что в 2017-2018 учебном году отсутствуют обучающиеся с заболеваниями нервной системы, заболеваниями органов зрения снизилось на 1%, отсутствуют обучающиеся с заболеванием сколиозом, заболеванием органов слуха, болезнями кожи, нарушением осанки, ускоренного развития, заболеваниями костно- мышечной системы, деформацией грудной клетки, пупочной грыжи, органов дыхания. Уменьшилось количество обучающихся с сердечно-сосудистыми заболеваниями, заболеваниями желудочно- кишечного тракта, заболеваниями щитовидной железы, заболеваниями ОРВИ, ОРЗ, ожирением.

Педагогический коллектив, родители обращают огромное внимание на здоровье детей. Проводится комплекс мероприятий, способствующих нейтрализации негативного влияния внешней социальной среды. Постоянно проводятся мероприятия по здоровьесберегающим направлениям, мероприятия по укреплению общего физического состояния.

**Мониторинг физического здоровья обучающихся.  
Физическое развитие**

учебный год	высокое %	Среднее %	Низкое %	всего учащихся
2013-2014	28	32	38	98
2014-2015	28	34	36	98

2015-2016	14	48	38	100
2016-2017	18,6	44,1	37,2	102
2017-2018	19	45	36	96
2018-2019 (на начало года)	28	46	32	106

#### Группы здоровья

учебный год	I	II	III	IV	V	всего учащихся
2013-2014	57	30	10	1	-	98
2014-2015	58	28	10	1	-	98
2015-2016	65	27	6	2	-	100
2016-2017	60	34	7	1	-	102
2017-2018	53	35	8	-	-	96
2018-2019 (на начало года)	60	38	9	-	-	106

#### Физкультурные группы

учебный год	основная	подготовительная	специальная	освобождены	всего учащихся
2013-2014	92	3	-	3	98
2014-2015	93	3	-	2	98
2015-2016	88	8	1	2	100
2016-2017	91	8	1	2	102
2017-2018	87	9	-	-	96
2018-2019 (на начало года)	95	10	1	-	106

Состояние здоровья обучающихся – ключевой показатель образовательной программы, реализуемой организацией. Высокие учебные достижения не служат оправданием систематического ухудшения здоровья детей, следовательно, отсутствие

отрицательной динамики по этому показателю определяет и обуславливает результативность целостного образовательного процесса.

С целью отслеживания, измерения отдельных показателей на уровне системы деятельности школы по организации здоровьесберегающего пространства, по сохранению и укреплению здоровья обучающихся в школе регулярно проводится медицинский осмотр обучающихся врачами районной больницы и ФАП села Прибрежное. По итогам медицинских осмотров ежегодно ведётся мониторинг здоровья. В 2017-2018 учебном году подлежало осмотру 96 человек, осмотрено 94 человека.

№ п/п	Заболевание	2013-2014 учебный год	2014-2015 учебный год	2015-2016 учебный год	2016-2017 учебный год	2017-2018
1.	Сердечнососудистые заболевания	6 чел, 6 %	5 чел, 5%	4 чел, 4%	3 чел, 3%	2 чел, 2%
2.	Заболевания органов дыхания	-	1 чел, 1%	1 чел, 1%	1 чел, 1%	-
3.	Заболевания желудочно-кишечного тракта	4 чел, 4 %	3 чел, 3%	3 чел, 3%	2 чел, 2%	2 чел, 2%
4.	Заболевания мочеполовой системы	-	1 чел, 1%	-	-	-
5.	Заболевания нервной системы	-	-	-	-	-
6.	Заболевания щитовидной железы	6 чел, 6 %	3 чел, 3%	6 чел, 6 %	6 чел, 6 %	5 чел, 5%
7.	Заболевания органов зрения	-	-	6 чел, 6%	6 чел, 6%	5 чел, 5%
8.	Сколиоз	-	-	-	-	-
9.	Плоскостопие	-	-	1 чел, 1%	1 чел, 1%	1 чел, 1%
10.	Заболевания органов слуха	-	-	-	-	-
11.	Болезни кожи	-	-	-	-	-

12.	Нарушение осанки	-	-	-	-	-
13.	Задержка физического развития	3 чел, 3 %	4 чел, 4%	3 чел, 3%	3 чел, 3%	1 чел, 1%
14.	Ускоренное развитие ребенка	-	-	-	-	-
15.	Заболевания костно-мышечной системы	-	-	-	-	-
16.	ОРВИ, ОРЗ, грипп	72 чел, 75 %	51 чел, 51%	46 чел, 46%	42 чел, 42%	36 чел, 37%
17.	Ожирение	7 чел, 7 %	6 чел, 6%	2 чел, 2%	2 чел, 2%	1 чел, 1%
18.	Сахарный диабет	2 чел, 2 %	1 чел, 1%	1 чел, 1%	1 чел, 1%	1 чел, 1%
19.	Пупочная грыжа	-	1 чел, 1%	-	-	-
20.	Деформация грудной клетки	-	-	-	-	-

Из таблицы видно, что в 2017-2018 учебном году отсутствуют обучающиеся с заболеваниями нервной системы, заболеваниями органов зрения снизилось на 1%, отсутствуют обучающиеся с заболеванием сколиозом, заболеванием органов слуха, болезнями кожи, нарушением осанки, ускоренного развития, заболеваниями костно-мышечной системы, деформацией грудной клетки, пупочной грыжи, органов дыхания.

Уменьшилось количество обучающихся с сердечно-сосудистыми заболеваниями, заболеваниями желудочно-кишечного тракта, заболеваниями щитовидной железы, заболеваниями ОРВИ, ОРЗ, ожирением.

Педагогический коллектив, родители обращают огромное внимание на здоровье детей. Проводится комплекс мероприятий, способствующих нейтрализации негативного влияния внешней социальной среды. Постоянно проводятся мероприятия по здоровьесберегающим направлениям, мероприятия по укреплению общего физического состояния.

Целый комплекс мероприятий по формированию здоровьесберегающей среды, включающий учебно-организационные, санитарно-гигиенические, санитарно-просветительские, медико-психологические факторы, способствует снижению числа учащихся, имеющих вредные привычки, в школе нет подростков, употребляющих наркотические вещества и курящих, горячим питанием охвачено 93% обучающихся, что на 3% больше чем в прошлом учебном году. Растет заинтересованность родителей в обеспечении безопасных условий пребывания детей в школе, их физическом развитии, все чаще родители становятся активными участниками и организаторами спортивно-оздоровительных мероприятий в классах и школе, особенно в начальных классах. Вопросы создания условий для сохранения и укрепления здоровья школьников, их психофизического развития постоянно рассматриваются на заседаниях МО учителей, педагогических советах, совещаниях при директоре, находятся под постоянным контролем администрации. Но при этом педагогическому коллективу и родителям необходимо предпринять все меры по организации учебно-воспитательного процесса с учетом вышеперечисленных показателей.

*3 принцип* – аксиологичность (согласно теории ценностей) - предполагает формирование у детей и молодежи представлений о здоровом образе жизни, о законопослушности. Воспитание у ребенка готовности избежать приобщения к одурманиванию невозможно без осознания им личностной ценности здоровья, важности и необходимости соблюдения законов здорового образа жизни, овладения приемами и навыками сохранения и укрепления своего организма. С этой целью нами проводится целенаправленная работа с обучающимися школы.

*4 принцип* - многоаспектность - включает сочетание различных направлений целевой профилактической деятельности. Учитывая этот принцип, включены разнообразные формы, методы работы по профилактике правонарушений, безнадзорности, вредных привычек и пропаганде здорового образа жизни обучающихся.

*5 принцип* - непрерывность - профилактическая работа не должна ограничиваться только временем пребывания ребенка в школе, что обеспечивается благодаря привлечению к работе системы дополнительного образования и внеурочной деятельности.

В 2018-2019 учебном году в МКОО Прибрежненская СШ организованы объединения (секции, кружки, курсы внеурочной деятельности), посещают 104 обучающихся.

Класс	Общее число обучающихся	Внеурочная деятельность в школьных кружках (курсы внеурочной деятельности)	Охват дополнительным образованием на базе школы от центра детского творчества и спорта	
			Спортивные секции	Объединения дополнительного образования
1	17	17(100%)	2(12%)	15(14%)
2	7	7(100%)	2(28%)	-
3	11	11(100%)	4(36%)	-
4	9	9(100%)	4(44%)	-
5	10	10(100%)	4(40%)	-
6	11	11(100%)	8(73%)	-
7	10	10(100%)	5(50%)	-
8	10	10(100%)	5(50%)	-
9	9	9(100%)	5(55%)	-
10	4	4(100%)	2(50%)	-
11	6	-	4(67%)	-
Итого	104(100%)	98(94%)	45(43%)	15(14%)
			56%	

Сведения о реализуемых программах внеурочной деятельности

2018-2019 учебный год

Всего программ		Продолжительность реализации программ							Дополнительные общеразвивающие программы, реализуемые по лицензии (по направлениям)					
Классы	Численность	Общекультурное	Общеинтеллектуальное	Духовно-нравственное	Социальное	Физкультурно-спортивное и оздоровительное	1 год		Техническая	Физкультурно-спортивная	Художественная	Естественнонаучная	Социально-педагогическая	Туристско-краеведческая
							1 год	2 года и более						
1 класс	3	1	-	-	1	-	+	-	-	1	-	1	-	-
2 класс	6	1	1	1	1	1	+	-	-	1	-	-	-	-
3 класс	5	1	2	-	-	1	-	+	-	1	-	-	-	-
4 класс	5	1	2	-	-	1	-	+	-	1	-	-	-	-
5 класс	4	1	-	-	1	1	+	-	-	1	-	-	-	-
6 класс	3	-	1	-	-	1	+	-	-	1	-	-	-	-
7 класс	3	-	-	1	-	1	+	-	-	1	-	-	-	-

8 класс	4	-	1	-	1	1	+	-	-	1	-	-	-	-
9 класс	5	-	3	-	-	1	+	-	-	1	-	-	-	-
10 класс	5	1	2	-	1	-	+	-	-	1	-	-	-	-
11 класс	1	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-

Можно выделить три основных направления работы школы по профилактике правонарушений и вредных привычек:

- **работа с детьми:**

1) *воспитательная работа* - повышение культурного уровня, организация разумного использования досуга школьников, развитие сети кружков и секций, курсов внеурочной деятельности, участие обучающихся в детских объединениях.

### ОХВАТ ОБУЧАЮЩИХСЯ ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ в 2018-2019 учебном году.

класс	Кол-во уч-ся	Районный центр творчества и спорта на базе школы	Внеурочная деятельность в школьных объединениях	Детское объединение на базе школы	Школьное движение	Спортивный клуб	Волонтерское движение	Детское объединение на базе школы РДШ			
				«Лучики»	КИД «Содружество»	«Дружина юных пожарных»	Отряд ЮИД «Светофорик»				«Волонтеры Победы»
1	17	15	17	17	-	-	-	-	2	-	-
2	7	2	6	6	-	-	-	-	2	-	-
3	11	4	11	12	2	-	-	-	4	-	-
4	9	4	9	9	2	-	-	-	4	-	-
5	10	4	10	-	2	-	-	2	4	-	3
6	11	8	11	-	2	-	-	2	8	-	-
7	10	5	10	-	2	-	-	2	5	-	10
8	10	5	10	-	2	1	6	2	5	-	9
9	9	5	9	-	2	5	4	2	5	2	4
10	4	2	4	-	2	3	-	2	2	4	4
11	6	4	-	-	2	2	-	2	4	-	6
все го	104	58	98	44	18	11	10	14	45	6	36
	100 %	56%	94%	100%	17%	18%	17%	23%	43%	10%	60%

Вся учебная программа средней общеобразовательной организации дает возможность для сообщения научной информации о физиологических и социальных последствиях употребления алкоголя, наркотиков, курения при изучении различных дисциплин. На уроках литературы, биологии, обществознания, истории, химии, ОБЖ и др. учителя находят убедительные факты, показывающие обучающимся пагубное влияние алкоголя, табака, наркотических веществ на здоровье и быт человека.

Важную роль в профилактической работе имеет альтернативная деятельность. С этой целью большое значение мы уделяем развитию сети дополнительного образования. Анализируя занятость обучающихся школы в спортивных секциях за последние три года, можно отметить, что происходит постепенное увеличение процента охвата обучающихся досуговой деятельностью. Так, в 2016-2017 учебном году охват составил – 31%, в 2017 -

2018 учебном году охват обучающихся школы составлял 31 %, в 2018 — 2019 учебных годах - 43 %. Но социальному педагогу и классным руководителям предстоит работать над вопросом по вовлечению обучающихся, состоящих на учете в ПДН и ВШУ, их занятость должна составлять 100 %.

Одним из направлений работы является расширение в школе сети объединений дополнительного образования. Так, в прошлом учебном году в школе не работали объединения дополнительного образования, охват удалось обеспечить за счет внеурочной деятельности. В этом году открылся кружок - «Азбука природы». Открыта дополнительная спортивная секция «Общая физическая подготовка». Всего в этом году открыто три спортивные секции. В 2018-2019 учебном году для обучающихся реализуются три курса внеурочной деятельности спортивно-оздоровительного направления: «Подвижные игры. Детский фитнес» для 1-4 классов, «Спортландия» для 5-6 классов, «Олимпийская надежда» для 7-10 классов. Всего в них охвачено 37% обучающихся. В целом, по результатам ежегодного мониторинга в 2018-2019 учебном году обучающихся систематически занимающихся спортом выросло на 9% в сравнении с 2017-2018 учебным годом, на 14% в сравнении с 2016-2017 учебным годом.

Также с 2013 года в школе активно ведет свою деятельность школьный спортивный клуб «Спарта». Постепенно ШСК стал центром сосредоточения обучающихся во внеучебное время, тем более, что какие-либо альтернативы для занятий спортом в селе отсутствуют. Анализ организации работы школьного спортивного клуба «Спарта» в 2017 - 2018 учебном году показал большую заинтересованность детей к занятиям физкультурно-спортивной направленности. В 2018-2019 учебном году в ШСК «Спарта» занято 30 обучающихся (28% от общего количества обучающихся школы). Члены спортивного клуба активно участвуют в организации школьных массовых спортивных мероприятий, организуют и проводят утренние зарядки в школе, организуют подвижные игры на переменах, участвуют в муниципальных соревнованиях. Свою работу спортивный клуб организует с помощью представителей классов и спортивных секторов, являющихся непосредственными организаторами физкультурных мероприятий в классах. Таким образом, ярко вырисовывается социальная значимость и важная роль школьного спортивного клуба в организации досуга и оптимизации адаптации обучающихся к новым учебным и жизненным условиям.

2) *оздоровительное воспитание* - пропаганда здорового образа жизни, развитие физкультурного движения, искоренение вредных привычек.

Реализуя работу в данном направлении, в школе проводятся мероприятия для обучающихся, используются разнообразные формы работы:

- ✓ Физкультминутки на каждом уроке

- ✓ День здоровья (1 раз в четверть)
- ✓ Спортивная суббота
- ✓ Тематические классные часы
- ✓ Круглые столы
- ✓ Профилактические акции
- ✓ Конкурсы рисунков, плакатов, тематических стенгазет
- ✓ Ролевые игры

Доказано, что систематическая двигательная активность человека приводит к выработке у него эндорфинов, повышающих эмоциональные и снимающих депрессивные состояния, страхи, комплекс неполноценности и неуверенности в себе. Поэтому особо важным является включение в программу профилактики наркомании и других вредных привычек регулярных занятий физической культурой и спортом.

Ежегодно в школе разрабатывается и реализуется план спортивных мероприятий. Обучающиеся школы - являются победителями и призёрами районных спортивных состязаний.

**Результативность МКОО Прибрежненская СШ в спортивных мероприятиях  
2017-2018 учебный год**

№	Название	Результат		
		1 место	2 место	3 место
1	Районное соревнование по силовому пятиборью.	Хамцова А. (рук. Семёнов С.В.)	Орешина М. (рук. Семёнов С.В.)	Архипова Н. (рук. Семёнов С.В.)
2	Районное соревнование по силовому пятиборью.	Команда школы (рук. Семёнов С.В.)		
3	Групповой турнир Дивизиона «ЦЕНТР-ВОСТОК», чемпионат по мини-футболу			ШСК «Спарта» (рук. Семёнов С.В.)
4	Турнир по настольному теннису в зачет Спартакиады школ		Команда школы (рук. Семёнов С.В.)	
5	Муниципальный этап зимнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса	Архипова Н. (рук. Семёнов С.В.)	Команда школы (девушки) (рук. Семёнов С.В.) Орешина М., Вотинова А.	

	«Готов к труду и обороне (ГТО) МО «Старомайнский район»		(рук. Семёнов С.В.)	
6	Турнир по волейболу в зачет Спартакиады школ			Команда школы (рук. Семёнов С.В.)

**Результативность МКОО Прибрежненская СШ в спортивных мероприятиях I полугодие 2018-2019 учебного года**

Уровень: районный				
Название		Результат		
		1 место	2 место	3 место
1	Спортивное состязание по военно-прикладным видам спорта, посвященных дням воинской славы и Памятным датам России	-	-	команда школы (рук. Семенов С.В.)
2	Состязание по стрельбе из автомата Калашникова в электронном тире, посвященных дням воинской славы и Памятным датам России	-	-	команда школы (рук. Ильдибенкин В.А.)
3	Состязание по неполной разборке и сборке после неполной разборки автомата Калашникова, посвященных дням воинской славы и Памятным датам России	-	-	команда школы (рук. Ильдибенкин В.А.)

3) *Общественные меры борьбы* - привлечение общественности к работе.

Вопросы профилактики правонарушений и вредных привычек рассматриваются на заседаниях Совета профилактики, в рамках общешкольных родительских собраний и заседаний Родительского комитета.

- **работа с педагогическим составом**

Понимая важность данной проблемы, в школе проводятся: педсоветы, обучающие семинары, Шмо классных руководителей.

- **работа с родителями**

Здоровый образ жизни, которому учат школьника, должен находить каждодневную реализацию дома, то есть закрепляться, наполняться практическим содержанием. Поэтому школа организовывала тесное сотрудничество с родителями обучающихся. Сформирован банк данных о семьях и родителях обучающихся (социальный паспорт школы). Проводятся общешкольные родительские собрания по профилактике правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ с участием специалистов КДН и ЗП, прокуратуры, ОВД, психологов, медицинских работников, социального педагога. Классными руководителями проводятся родительские всеобучи по следующим темам: «Как разговаривать с детьми», «Почему дети убегают из дома?», «Как распознать симптомы употребления наркотиков у подростков», «Уголовная и административная ответственность родителей», «Физиологические особенности подростков» и др.. Проводятся индивидуальные беседы и консультации с родителями.

За I полугодие 2018-2019 учебный год было проведено 2 заседания Совета профилактики, на которых рассматривались вопросы работы с «трудными» подростками, рассматривались персональные дела обучающихся, стоящих на учёте в ПДН, ВШУ, также заслушивались обучающиеся по вопросу нарушения ими Устава МКОО Прибрежненская СШ. В этом учебном году продолжена серьёзная борьба с вредными привычками школьников. На внутришкольном учёте на протяжении многих лет обучающихся поставленных за табакокурение, 2 человека – за другие правонарушения, но в декабре 2018 года 2 обучающихся поставлены на учет в ПДН, за употребление спиртных напитков. Поведение, учёба данных обучающихся находится под постоянным контролем классных руководителей, соц. педагога, психолога, администрации школы. На каждого ученика соц. педагогами заведено наблюдательное дело, есть характеристики, акты обследования жилищных условий семьи. Все обучающиеся вовлечены в секции, курсы внеурочной деятельности во внеурочное время. Также соц. педагог ведет работу с семьями, находящимися в социально опасном положении, контролирует условия проживания и воспитания в них детей.

На следующий учебный год всю работу нужно направить на усиление контроля за обучающимися «группы риска», психологу более активно проводить групповые и индивидуальные собеседования, различные диагностики по выявлению проблем для предупреждения правонарушений и профилактики вредных привычек.

